

## 宿舍篇

---

整體而言，個人認為地理位置或交通便利性是選擇宿舍最重要的因素，價格可以放到第二、第三來考慮。有一點提醒大家，由於我們是透過向 OEAD 這樣的組織定到宿舍的，所以在最後搬離的時候，OEAD 會收取每個月 17 歐的服務費，直接抵扣在押金中。

這學期包含自己住的宿舍以外，也有到過另外兩間宿舍過，再加上自己原本填的宿舍是另外一間，所以總共會提供四個宿舍的分享。

### 1. Youth Hostel Innsbruck (Jugendherberge Innsbruck)

最初考量到房租價位，我選擇這間本業是青年旅館的宿舍，此間宿舍可以入住的日期是 10 月份開始，無法提早入住。若需要提早入住，可以另外跟青旅定房間，或住在別的地方。在與此間青旅書信溝通往來的過程中，令人印象非常深刻。青旅回信的速度很快，很多疑惑可以很快得到解答。最後因為地理位置的問題，決定換到另一間宿舍。不過如果年齡在（含）26 歲以下的同學其實不需要擔心距離的問題，因為可以申請 IVB 學期票。

### 2. Rössel in der Au | HOME4STUDENTS

這間宿舍位於舊校區走路五分鐘的距離，交通不錯，有電車、公車經過，不管是要到哪個 IBK 的哪個地方都還算方便。若要走路到 SOWI，時間大約 15-20 分鐘，我通常會沿著 INN 河，再穿過老城區，這是最喜歡的一條路，可以利用每次上課欣賞一下 IBK 的風景。



宿舍周遭比較偏向住宅區，但是機能上來說也還算不錯，旁邊就有一間 SPAR 超市，過了橋就有一間 SPARKASSE 銀行，領錢也算方便。這間宿舍有很大部份是都是從其他國家來到這裡的交換生，本地生會相對少一點。由於有來自各國的學生，這棟宿舍的活動也會比較多，若是晚上希望可以安靜休息的，可能要考慮住離廚房比較遠的房間，或選擇其他宿舍。

入住的時候，要找舍監 Benjamin 先生，他會協助同學進行居留登記申請書的填寫（因為表格只有德文），並且交給你鑰匙（磁扣）。入住前也要記得確認自己需不需要租枕頭（套）、棉被（套）與床單，整個 set 總共 20 歐，若有事先跟前輩們買當然就不需要考慮這點。



我申請的房間是雙人房，宿舍的設備都還算不錯，白天採光很好，但是到了晚上一定得開燈，尤其書桌區正上方沒有燈，所以建議要有台燈會比較好。宿舍的所有設備（房門、廚房櫃子與冰箱）都必須使用磁扣才能開啓，所以一定要保管好。另外，宿舍的暖氣是地熱型的，只有當氣溫低到一定程度，宿舍才會開啓。

不過，我剛好遇到暖氣壞掉，有些房間沒有地熱，在三十年來 IBK 最冷的冬天裡沒有暖氣真的蠻讓人住的不舒服的。所以建議同學如果房間有什麼問題，一定要自己積極處理，因為可能不會有人理你的抱怨。向 Christoph 反應這個問題之後，他建議抱怨 email 至少要反應三次，據說這邊通常要反應三次才會受理，結果最後宿舍還是隨意敷衍帶過。

最後提醒，宿舍搬離的時候，宿舍再收取整學期 20 歐的網路費用（從押金中扣除，實際請確認合約上的收費方式）。不過住宿經驗是 WIFI 只要到了傍晚就會開始容易斷線（個人認為是因為樓友們都在使用），這件事跟宿舍反應之後，班傑明也很 nice 提供一條網路線，可惜我房間的網路孔沒有一個可以用，有聽說朋友的房間只有一個可以用（其他房間我就不確定了），不過另外接上路由器確實可以解決 WIFI 很慢的問題。所以建議同學住進來時，就先檢查這些看不見的設施服務，提早反應。

### 3. Panorama | WIST

這是靠近機場附近的其中一間宿舍，在宿舍的邊間房間規格很像是小公寓，一間雙人房一間單人房，共用的區塊有小廚房、浴室、廁所。雖然房間內有共用小廚房，但每層樓還是有共用的大廚房。設備相較於 Rössel in der Au

是比較舊的，不過還算是舒適的宿舍。跟住在這邊的學生聊過，唯一的缺點就是公車晚上十點多之後就沒了，除非有腳踏車，不然就得走路或夜宿其他朋友家。

不過 WIST 宿舍每個禮拜會有固定一天有 PIZZA 日，他們會在靠近 WEST 賣場的宿舍 G 樓販售便宜的 PIZZA，每次到這天，通常就會擠滿了人！

#### 4. Karl kunst

這是一間地理位置蠻好的宿舍，距離 SOWI 走路不到十分鐘，離 IBK 中央車站也非常近，由於車站內的超市禮拜天也會開，所以住在這邊基本上不需要擔心缺乏食材。除了距離車站很近外，離長途/跨國巴士 Flixbus 的上下車地點也很方便，尤其是晚上很晚回到 IBK 也不用擔心沒有車回宿舍。